

中華民國五十七年十月十日創刊 第四九九三號

非賣品

華夏導報

社址：中國文化大學編輯室：八六一〇五一  
臺北陽明山華岡電 話：轉四〇七·四六二

Table with 2 columns: Name and Position (e.g., 張長林, 社長; 王陳吳, 編輯).

下學期大學部學生預選

今日起分年級辦理

研究生預選於今明兩日辦理

(本報訊)八十三學年度第二學期大學日間部學生預選，自(十二)日開始...

獎學金消息

(本報訊)臺北廣東同鄉會獎學金，於本月十八日...

夜間班(本報訊)授主持，大傳、廣告及社工系助教...

下東勢路改善工程施工

嚴禁停放汽機車

今日起進行拖吊

(本報訊)總務處表示，據台北市府建設局通知...

愛心點燈活動

(本報訊)國際經濟商管學生會...

學術性社團溝通會

(本報訊)由學務處舉辦的「學術性社團期末溝通餐會」...

今午在敬業堂舉行

(本報訊)由學務處舉辦的「學術性社團期末溝通餐會」...

應屆班領取

(本報訊)第廿九期華岡年刊之編...

火一愛心點燈活動

自今日起於大典郵局前舉行義賣活動...

十五日舉行

(本報訊)由研幹會主辦的「研究生聯歡晚會」...

國劇組成果展

(本報訊)國劇組今晚六時於華風堂演出年度成果展...

電影欣賞

(本報訊)學生會電影欣賞，原訂於明日放映「紅色情迷」...

社團活動

華服隊今晚六時在大義30室...

卡展

中大非商業影展，今晚六時於大仁110室...

圖書

東初佛光慧炬，慈濟等出版單位之書籍...

卡展

佛學活動消息，另，初級禪訓班全動出席之學...

卡展

影友會卡片大展於今日至十六日在大典內左側舉行...

卡展

中大非商業影展，今晚六時於大仁110室...



# 大一新鮮人日記

英文四 B / 簡麗芬

「這位是我們大四學姐！」經過學弟的介紹，驚訝自己早已不是當初那個土裡土氣的大一新鮮人了，時光飛逝，不知不覺中都已過了三年了，三年前的記憶頓時湧上心頭。

記得我們那一年是十月中旬才開學，那時臺南天氣依然還是豔陽高照，我當然是短袖短褲的裝扮上臺北，但是當我爸的車子停在泰安休息站時，我就覺得不太對勁，只見泰安休息站的樹木給吹得花枝亂顛的。到達臺北時，發現路上行人都已穿起秋裝了，這才驚訝這蕞爾小島的南北天氣居然相差如此之大。

到了文化，不知道新生宿舍在哪裡，於是到生輔組詢問，我那時剪了個男生頭，被誤認為男生，辦公人員竟告訴我：「男生到大倫館報到。」令我爸媽啼笑皆非，後來終於問清楚了，到了大慈館，門打開後，就是沒看到床，後來才發現現在頭頂上，還有你若拉開椅子就剛好靠著你背對的室友的椅子。窄雖窄，卻拉進了人與人間的距離，相信我，住大慈的那二年時光將成為大學四年中最美的回憶。

我記得我們那一屆是男生在開學前的暑假就成功功嶺，只見新生訓練那天，只要是男生，人人戴頂帽子，我在納悶，同學告訴我他們是上成功嶺！新生訓練完一走出華風堂，天啊！我彷彿置身古代街道，任何雜耍、功夫都在華風堂門口一字排開，各種招新招式，互別苗頭，有表演舞蹈的、有表演武術的、甚至還有人冒著生命危險從大典六樓放下繩索，當場表演「攀岩」……真是使盡渾身解數，令人歎為觀止！這時才真正

感覺到身為新鮮人的重要，因為每個攤位都會搶著要跟你介紹他們社團，要你加入他們。差不多看完這些琳瑯滿目的社團展示之後，就得到各系的學長姐們新鮮人認領人列，那情形就好像參加運動會時，你要站在代表你那隊的隊牌之後一樣。原來這是學長姐們一項愛心的傳統，帶領新鮮人選出幹部，還會大略地告訴你系上及各科老師的習慣或不成文規定。

有些新鮮人大概會對我們學校的建築產生某些疑問吧！有些建築一進去已經是二樓、有些教室居然躲在你找不到的地方；不過大概沒有人像我這樣去臉！學期快結束了經由同學的帶領才知道從大典郵局前樓梯走下去還有個華岡書城、空中走廊「春秋坊」還和「千秋坊」搞錯，要去華岡博物館還迷路。多花些時間在校園裡探險，你會發現很多有趣的、頂樓去俯瞰整個華岡會是怎樣的情景呢？到大典了，我才知道從大典館頂樓看大典館，可看到「質樸堅毅」四個字。

當新鮮人總是要開過幾個笑話才像是新鮮人嘛！我的床位是靠窗邊的，有一

天我發現在大慈右邊很遠的地方有一區白色而且排列很整齊的房子，我還告訴室友們說那邊有很多漂亮的白色房子，誰知後來聽人談起才知道那裡是個公墓！這可不能怪我，南北蓋的形式不太一樣嘛！

還有一次我和室友到大孝館後面的網球場去欣賞夜景（以前大孝館後面還沒被改成大馬路，只是落差不大的小懸崖）。我們就一直往網球場裡走去，雖然夜景很美，但總是隔了層鐵網，有如隔靴搔癢無法盡興，我們就一直往裡面走，想找看看有沒有門可通到外面，是發現一個門啦！可惜是上鎖的，但是我們發現有人居然在網球場外面小懸崖邊欣賞夜景，好羨慕他們！我回頭跟我室友說：「沒關係，等一下看他們從哪裡出來，我們再從那裡進去。」於是我們就按兵不動，假裝正起勁地在欣賞夜景。後來他們就起身準備離去，我們當然也躡手躡腳尾隨而至，只見他們從網球場旁的小路走出來，我們就躲在網球場出口處的告示牌後面，想等他們完全離開後再走到小路去，沒想到他們好像知道我們的心意似的，腳步故意放得很慢，我和我室友不時由告示牌後探頭去看他們離開了沒有，誰知他們竟在走到大典

館旁的斜坡上時轉身對我們仰天大笑，真丟臉，原來他們早就聽到我和室友的對話了，那時真恨不得有個地洞能讓我鑽進去！不過他們應該都畢業了吧！因為他們的系服上面寫著「風雲際會」四個字。

有一次，那已經是大一下學期了，時值溽暑，我和同學都穿短褲短袖，下課要回宿舍，經過大典館側門，那時不知為什麼居然停下來爭論誰的手毛長，我同學說她的手毛長，我就不甘示弱地把腳伸出來說：「我的腳毛比你長，傳來一個說台語的男生的聲音：『免比呀啦！』我們兩個當場羞得不敢抬頭看三步併二步跑回大典館，那個男生不知道在那裡觀看我們多久了，一定覺得我們的行為很好笑，才忍不住笑出來叫我們不要再比了，唉！真丟臉！三年多了，但有時回想起來還是會覺得很好笑，很高興自己當初開了很多笑話如今替我的回憶增色不少，謹將這些有些好笑或許有些溫馨的陳年往事獻給大一新鮮人，願你們早日適應這個新環境並好好享受你們自己發生的故事，還有也獻給和我一起走過那段新鮮日子的過來人們。

## 淺述柔道

老子曾言道「天下至柔莫若水。然滴水穿石，是故柔能克剛。」大凡武學各有其特點，而柔道的專長即見於各式摔法。一弱女子即可利用身體技巧的移動牽引而摔倒彪形大漢，此與太極拳中四兩撥千斤有異曲同工之妙，亦為常人未習武，有誤認武術者之派別，柔道亦然，時有人問及與空手道、跆拳道之差別，其中最大不同就是柔

道講求摔倒敵手，比賽之中不可拳打腳踢，二人纏鬥於地面時可進行施壓制法、關節法或勒頸法；在服裝上，雖都是白色服系，但柔道因拉扯狀況較多，所以衣服較厚，至於帶子上段者著白色，初段至五段為黑色，六段至八段為紅白相間，九段、十段為全紅，然上段者亦可僅綁黑色帶子。

其次提到入門之基礎，絕非外界所言由被摔開始，係由訓練各種護身倒法一為先，亦為所謂保護身體由各種方向向地面使之減少傷害或完全避免之技術，由姿勢倒法開始，因循漸進，到坐姿、蹲姿、立姿倒法，加以配合左右側倒、前迴轉倒法，一週習二三日者，一二月便能小成，而堂堂選入摔法一待下篇分解。

註：柔道社老店重新開張，每週二、四、五日下午五時開始訓練，平時有體育系同學加入指導，週四更有首位獲得亞洲盃柔道銀牌之本校老師鄭吉祥指導，歡迎舊雨新知加入練習。

## 華岡羅浮群魯濱遜考訓營專文

同心協力攜手同行

一個活動或是一個工作，假使沒有人去執行，縱使有再完美的計畫書，也不過是一份死的計畫，無法實現。因此，一個活動從構思、策劃、籌備到執行，在這環環相扣中，「一人」的因素可說是占了相當大的份量。我們可以這樣說，沒有人（籌辦的人，參加的人）根本辦不出一個活動；反過來，也可以這樣說：因為有人的參與，才能使得這個活動更完美。

在這從無到有的過程中，協調

的工作可說是相當重要。沒有協調或是協調不夠，很容易產生問題，亦影響活動的品質；更甚者，導致伙伴間友誼的摩擦，鬧得不愉快。這樣的活動即使再怎麼成功，不免也是一個遺憾，因為感情已起了變化，那是用什麼物質也換不回来的東西。

此次魯濱遜主題「同心協力，攜手同行」用意也在此，不僅希望學員能夠彼此團結、齊心、互助、合作，小隊與小隊及工作伙伴亦是。如果自身無法團結在一

起、凝聚力，反而自相戕鬥、相互對立，是能夠一致對外？是能夠把事辦好？又如何能受人尊重？藉著一起共事的機會，一起合作、交流，感情就在這無形之中一點一滴建立起來、鞏固起來的。你會看到伙伴的另一面，也會更清楚的了解自己，不論是在待人處事上或是個性上，也許你會在這四天三夜的營隊之中，交到畢生的好友，因為你們一起共患難，同甘共苦，在艱難的時候，一起攜手同心渡過。

# 下學期加退選注意事項

### 教務處提供

如何辦理本系組加退選？

依規定時間至本系組辦公室辦理。

填寫本系選課電腦輸入表請助教審查、處理。

助教操作 P.C. 處理選課(若資料量大, 可先繳表, 由助教視情況處理)。

加退選完成後, 再度與助教確定公佈選課結果時間與方式。

如何加退選外系課程？

依開課系組規定時間至各系組辦公室辦理。

可在選課參考表上先將退、加選科目註記, 以方便作業。

填寫外系選課電腦輸入單(各系助教處均有, 一系一張, 分開填。)

如何查詢課程開課資料？

大成館一樓走廊大課表, 公佈各系組上課時間、地點、課程資料, 可前往查詢。

各系組 P.C. 中, 存有全校各系組之課程, 亦可查詢; 唯作業時, 須處理選課, 亦可查詢。

## 下學期日間部學生選課時間表

配合電腦容量、選課優先次序問題, 請依規定時間選課, 可與助教預約。

學生身份	預選本系科目	預選外系科目	下學期加退選
延長修業生	83.12.12.上午	83.12.15.上午	83.2.22. (本外系)
四年級	83.12.12.上午	83.12.15.上午	83.3.3.上午(本系)
三年級	83.12.12.下午	83.12.15.下午	83.3.6.上午(外系)
二年級	83.12.13.上午	83.12.16.上午	83.3.3.下午(本系)
一年級	83.12.13.下午	83.12.16.下午	83.3.6.下午(外系)
日夜互選	配合夜間部選課時間, 於83.3.4.辦理。		

選課方式: 一般學科(含輔系、雙學位、教務處開課科目), 均採 P.C. 線上處理。  
加選體育、語文實習等涉志願、空間問題, 則採填寫志願表加選方式。

課資料, 無法立即查詢, 可利用空檔由助教協助查詢。

體育、語文實習怎麼加退選？

體育為必修, 依過去選課方式, 填寫志願表。

大一體育加退選, 可直接於該開課系組加退選。

語文實習加退選, 填志願表; 退選則至開課系組直接退選(填電腦輸入單)。

輔系、雙學位選課如何辦理？

視同外系選課辦理, 凡隨班附讀之科目, 與一般課程外系選課時間相同。

輔系(單獨開班)之科目, 下學期開學後, 辦理繳費。

選 P.R.O. 開課(教務處)科目辦理時間？

於 83.12.16 外系選課當天時間內辦理, 視同外系選課, 填電腦輸入單。

注意課務組公告說明。

下學期是否辦理加退選？

下學期開學時, 將選課處理結果(含體育等)列入選課清單, 供學生核對。

開學一週後, 學生若須辦理加退選可於規定時間至各系組辦理。  
有什麼規定, 應確實注意?  
· 修習學分上下限規定, 須遵守(一年級 25 | 16 學分, 二、三年級 22 | 16 學分, 四年級 22 | 9 學分)。  
· 上學期成績平均八十分以上者, 可超修至廿八學分。  
· 凡未依規定修習, 超高學分若經協調未退選, 由本處刪除至學分限制內; 不足學分者, 則勒令休學。  
· 選課不得衝堂, 衝堂科目以零分計算。所有選課資料印表須仔細核對, 別、組別特別留意是否有錯。  
· 須依各系組、各年級辦理時間確實辦理。  
· 詳細閱讀選課辦法及相關規定確實遵守。

## 跳蚤市場 今起開市

(本報訊)學生活動中心主辦的「CDGM 酷的計謀」之跳蚤市場, 今日起至本月十四日, 每日上午十時至下午五時在大成館與中堂展開。

## 生涯規劃講座

聽這場攸關一生的演講, 必定讓你受益匪淺, 滿載而歸。

活動時間: 今晚六點半至八點

地點: 大義 501 教室

講師: 許乾明先生(長江人力資源研發中心執行長)

廣告回 MicRo 小組策劃

## 如何以新創思想面對平凡事務

哲一楊 / 社計設告廣

達成預期目標, 常困難的事。  
以上資訊呈現了部分傳播歷史的演進經驗, 當然和工業、科技、經濟、社會結構改變等都有關係。如需求從生產者導向到消費者導向, 商品從大量生產

有再好的宣傳廣告或銷售手法, 絕大部分也是很難起死回生的一除非能化腐朽為神奇。  
因此, 能讓群眾眼睛為之一亮的宣傳包裝中, 除去第一項可遇而不可求的好產品加上好包裝的案列外, 第二項和極少數慧眼獨具的第三項包裝訴求策略, 就會被大家稱頌及討論。當然, 所謂「太陽底下無新鮮事」面對每日大量推出的各項產品(或各項難題), 要如何以創新思維面對平凡事務, 將會是許多挑戰最後的決勝點。  
△廣告設計社今晚六時在大義 501 室, 邀請傑貓貓動畫公司執行導演楊一哲演講。

身處傳播媒介及個性展現多、視聽資訊爆炸的時代, 如何讓產品(不論具體的或抽象的)通過一種最有效果的媒介管道, 在最恰當的時間, 讓事先預設消費群接收到完整的訊息, 進而達成一非達成預期目標, 常困難的事。  
以上資訊呈現了部分傳播歷史的演進經驗, 當然和工業、科技、經濟、社會結構改變等都有關係。如需求從生產者導向到消費者導向, 商品從大量生產

(本報訊)登山社本月十八日舉辦「觀音山、桃源谷」等登山活動, 已開始報名, 意者至大雅一樓社辦或電話八六一七七八四。  
另, 參加「大霸尖山」活動者, 請於今日中午十二時至登山社召開行前會議, 並於下午五時至登山社作體能訓練, 餘額未繳清者於今日繳清並交齊身分證影本。

## 德文之夜

德文二 / 林佳慧

又是十二月了  
今年的冬天不像冬天  
今年的四季分釐不出  
今年的十二月十二日  
是「德·文·之·夜」  
關於眉批:  
A: 在一座遠遠的山上  
有人喚它為「陽明山」  
B: 在一片緩坡原  
學子都喊它「華岡」  
C: 在一個大大的盒子  
大家總叫它「與中堂」  
D: 在一個晚飯後  
當時針與分針快吻合  
E: 於是今晚青蛙變成了王子  
於是今晚睡美人醒了過來  
F: 而且今晚的你, 成了童話的主角  
而且今晚的你, 是德文系的等待  
德文之夜  
P: 與中堂  
T: 12月12日下午六點半